



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,  
18 августа,  
2022 год

№ 151

(30771)



## Не дожидаясь китайцев

До конца этого года Барнаульский завод мехпрессов (БЗМП) планирует ввести в эксплуатацию весь комплекс оборудования по производству колесных дисков для сельскохозяйственной и другой тяжелой техники. Но уже сегодня с его складов ежедневно отгружают по 50 таких изделий. БЗМП – единственное в России предприятие, где выпускают основу для тракторных колес.

Это только начало

По словам руководителя группы промышленных предприятий «Барнаульский завод мехпрессов» Сергея Ферапонтова, бизнес-план создания производства колесных дисков появился у них в 2018 году. Таких изделий в России не выпускали, поэтому идею сразу поддержало правительство края, пообещав финансовую поддержку, и не обмануло. На реализацию проекта Фонд развития Алтайского края выдал предприятию льготный заем в размере 203 млн рублей, еще 350 млн предприятие вложило собственных средств.

С 2019 года началась закупка основного оборудования из Китая. В декабре 2019-го пришла линия обода, но из-за ковидных ограничений в Поднебесной наладчики не могли приехать на шефмонтаж. Их долго ждали. В конце концов инженеры «мехпрессов» смонтировали это оборудование самостоятельно, консультируясь по Интернету с китайскими специалистами. Параллельно они создали линию по производству ребер для дисков, по распрямлению металла из рулонов и его порезки.

В мае прошлого года был выпущен первый диск. Благодаря новому производству создано порядка 70 рабочих мест, по мере расширения производства их число будет расти. Новичков обучали тут же, пригласив наставников с одного из ярославских заводов, где есть похожее, но менее масштабное оборудование.

Технология

Технология производства выглядит следующим образом. Поступающую с Магнитогорского металлургического комбината семимиллиметровую рулонную сталь разрезают на заготовки и подают на линию обода. Она состоит из 14 станков для прокатки и калибровки заготовок. Оборудование высотой 5 метров занимает пролет цеха длиной 120 метров. Оно позволяет выпускать диски от 20 до 54 дюймов. Пока на заводе освоили изделия на 24, 32, 38 дюймов, а в ближайшее время планируют делать и на 26 дюймов.

(Окончание на 2 стр.)



Фото А. НАСТРЯШИНА

Один из завершающих этапов производства дисков.



Отгрузка готовой продукции.



Сергей Ферапонтов.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Большая перемена

Флаг России, электронный КПП и ноутбук. В Бийске прошла приемка образовательных учреждений к наступающему учебному году. На ней побывал и наш корреспондент.

Школа № 1: первая во многом

В этом году в средней общеобразовательной школе № 1 г. Бийска к учебному году и приему своих учеников подготовились основательно, впрочем как и всегда. Например, в рамках патриотического воспитания для решения задачи по поднятию флага государства в начале недели в фойе главного корпуса была оборудована специальная зона. Эти функции будут возложены на тех учеников школы, кто отличается в учебе, спорте либо общественной деятельности.

Еще одно интересное новшество – это создание электронного контрольно-пропускного пункта для обеспечения безопасности учеников. Директор Ольга Киреева рассказала, что это очень удобно для родителей. Благодаря СМС-оповещению они всегда будут знать, когда ребенок пришел, когда вышел из стен школы. Электронная карта одна – и на питание, и на пропуск. На это мероприятие из городского бюджета затрачено 670 тысяч рублей. Думаю, такая мера себя окупит.

В первой школе активно развивается такая организация, как Российское движение школьников. Это объединение ребят с активной жизненной позицией. Специально для актива РДШ в СОШ № 1



Ольга Киреева: «Контрольно-пропускной пункт обеспечит безопасность детей».

создано пространство для встреч и обсуждений.

– В прошлом году первая школа – одна из пяти – поучаствовала в краевом гранте «Я считаю» и направила его средства в размере 350 тыс. рублей на оборудование этого пространства, – пояснила участница общественной приемки – председатель комитета АКЗС по спорту, культуре и молодежной политике Татьяна Ильющенко.

– Еще мы дополнительно задействовали порядка 240 тыс. рублей из различных источников финансирования, чтобы наполнить эту комнату мебелью, закупить форму для детей и так далее, – добавила Ольга Киреева.

Кроме того, в школе № 1 учеников в этом году будет ждать огромное рекреационное пространство, где можно отдох-

нуть и поиграть в шахматы. Для этого установлено большое количество столов с игровыми досками и стульев, а также диванчики. Кроме того, благодаря решению родителей была обновлена и школьная библиотека, получены и новые книги.

Двадцатка: ИНТЕРЕСНЫЕ РЕШЕНИЯ

В 20-й школе любимых учеников ждет теперь уже окончательно отремонтированный и оборудованный актовый зал. – Благодаря поддержке родителей мы оформили его окна и стены. А за счет участия в грантовой деятельности закупили необходимое оборудование, – рассказала директор школы № 20 Олеся Сторожук. (Окончание на 3 стр.)



7856 КВАРТИР  
ПОСТРОЕНО В РЕГИОНЕ  
В ЯНВАРЕ – ИЮЛЕ

Общая площадь сданной в эксплуатацию недвижимости составила 607 тысяч квадратных метров, что на 22,2% больше прошлого года. Более чем на треть выросли объемы строительства индивидуальных застройщиков. Наибольшие темпы роста – в Алейском, Волчихинском, Егорьевском районах, а также в Славгороде и Новоалтайске.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

А земля-то круглая!



18 августа 2019 года впервые в России официально был отмечен День географа – новый профессиональный праздник.

В качестве даты празднования был выбран день учреждения Русского географического общества: 18 августа 1845 года император Николай I утвердил Временный устав этой организации.

Географы Алтайского края традиционно используют август для полевых экспедиций и исследований. У них много научно-образовательных задач. Большую роль Институт географии АлтГУ играет в области географического просвещения и популяризации науки.

## Набирают обороты

На 17 августа хозяйства Алтайского края обмолотили 11% зерновых и зернобобовых культур, сообщает Минсельхоз региона.

Лидерами в уборочной кампании стали Косихинский, Зональный, Советский, Быстроистокский и Кытмановский районы. В этих муниципальных образованиях аграрии убрали более четверти посевных площадей.

В министерстве отмечают, что районах-лидерах такая скорость уборки объясняется наращиванием площадей озимых культур.

Максимальная урожайность на данный момент зафиксирована в Усть-Калманском, Зональном и Быстроистокском районах – соответственно 44,7, 42,9 и 40,7 центнера с гектара. По валовому сбору озимых лидируют Косихинский, Кытмановский и Первомайский районы с показателями 31, 28 и 26 тысяч тонн соответственно.

## Десятикратный рост

Темпы вакцинации жителей Алтайского края против COVID-19 выросли почти в 10 раз. Об этом глава регионального Минздрава Дмитрий Попов рассказал в прямом эфире ЦУРа.

По словам министра, заболеваемость коронавирусом постепенно прирастает, хоть и не так критически, как в прошлом году, недельный прирост достиг 30%. При этом течение болезни у большинства инфицированных проходит мягче, чем год назад. Так, количество наблюдаемых медицинскими организациями тяжелых и крайне тяжелых пациентов на 16 августа всего 9 человек.

«В ковидных госпитализах подготовлено более 300 коек и сегодня их загруженность около 90%», – отметил Дмитрий Попов.

Глава алтайского Минздрава подчеркнул положительную тенденцию в вакцинации населения. Если в начале лета в неделю прививалось 1,5–2 тысячи человек, то сейчас это число выросло в 10 раз и превысило 20 тысяч.

«Необходимо вакцинироваться, предупреждать тяжелые случаи заболевания. Сбереечь таким образом здоровье своих родных и близких, в первую очередь пожилых людей, у которых заболевание течет несколько иначе, чем у молодых», – подчеркнул Дмитрий Попов.

Никита ИВАНОВ

## Почётное звание

Владимир Путин подписал указ об учреждении звания «Мать-героиня».

Этого звания будут удостоены матери, родившие десять и более детей. Героинь ждет одновременное поощрение в размере миллиона рублей. При этом все дети должны являться гражданами РФ.

Порядка 20 женщин в Алтайском крае могут претендовать на звание «Мать-героиня».

По словам Владимира Путина, на людей, которые росли в многодетных семьях, может положиться целая страна. Президент доволен тем, что в современном российском обществе сохраняются традиционные ценности.

Дмитрий СЕРДОВ

## Спецоперация на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 174-й день военной спецоперации РФ на Украине.

За сутки российские войска поразили семь пунктов управления украинских войск, военных в 182 районах и уничтожили радиолокационную станцию в Николаевской области, сообщили в Минобороны РФ. Поражено два украинских взвода РСЗО «Град» и восемь взводов артиллерии.

В результате ЧП пострадал склад военного назначения в районе Джанкоя в Крыму, нанесен ущерб ЛЭП, электростанции, железной дороге и жилым домам. Минобороны РФ назвало это диверсией.

Украинские диверсанты подорвали шесть опор высоковольтных линий электропередачи, идущих от Курской атомной электростанции.

Татьяна ПЕРВОВА  
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле



+14° +19°

Ветер северо-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Небольшие, местами умеренные дожди.



+15° +17°

19 августа



+14° +19°

ночь +3° +8°

Ветер западный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью местами, днем на большей части территории небольшие дожди.

20 августа



+16° +21°

ночь +3° +8°

Ветер северо-западный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков, местами по востоку небольшой дождь.





